CM2 Le 7 Mai 2020

1/ Ce que nous savons :

LA PROPORTIONNALITE (suite)

o Comment reconnaitre une situation de proportionnalité ?
Ex. - Si 5 fleurs identiques cottent 9 €, alors 15 fleurs identiques coiitent 3 fois plus, car il y

a 3 fois plus de fleurs (5 x 3= 15).

15 fleurs cotitent donc 27 € {9 €% 3).

Si on multiplie le nombre de fleurs par 3, alors on multiplie leur prix par 3.

® Pour metire en &vidence une situation ou vérifier si une situation est proportionnelie,
on peut construire un tableau, y entrer les données, faire des calculs, le compléter, etc.
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Nombre de fleurs 5 | 15 20 50 90
| Prix (en €) 9 5 27 36 90 162

» Dans ce cas, le prix des fleurs est proportionnel au nombre de fleurs.
C’est une situation de proportionnalité.
» Attention, si un lot de 3 stylos cofite 5 € et qu’un lot de 12 stylos cofite 10 €, alors

le prix des stylos n’est pas proportionnel au nombre de stylos (il y a 4 fois plus de stylos

mais Je prix n’est pas 4 fois plus grand).
Ce n’est pas une situation de proportionnalité.

9] Exenciced (IQAM Awk»faz: dome velra hm\) :

n x Quelles situations sont des situations
de proportionnalité ? justifie.

a * Lilia a construit des tableaux pour
résoudre des problémes.

Indique quelle situation est
proportionnelle. Justifie.

a.
. 1 tablette de chocolat cPGte 1,80 £. porestkg) | 2 | 10 |15 |20 |25 |75
Le lot de 3 tablettes cofite 5,40 €.
b | bouteille d’eau colte 0,50 €. Prix (€) 320|116 |24 32| 4 |12
" Le pack de 6 bouteilles colte 3 €. b
s Une baguette de 250 g colte 0,80 €. R R
* Un quart de baguette vaut 0,30 €. - r‘:ﬁn) 60 | 90 |120 | 30 {150
3 A 6 ans, Jean pése 18 kg. . o (P f
" A12ans, il pésera 32 kg. Distance (enkm) | 6 | 12
.S\Compl‘ete ce tableau: >
7 Distance 6 3
(en km) 18
| Consommation
| Pescence (eri 1]} 100 150 500



